
Exercice 1 (5 points) 

1)Résoudre dans ℝ  les équations suivantes 

   a)𝑥2 − 4𝑥 + 3 = 0            b)(𝑥2 − 4𝑥 + 3)² − 4(𝑥2 − 4𝑥 + 3) + 3 = 0 

2)Résoudre dans IR les équations suivantes 

  a)√𝑥2 + 3 = 3𝑥 − 1           b) 2𝑥 + (2 − √5)√𝑥 − √5 = 0       

Exercice 2 (5 points) 

Soit dans IR l’équation (E) : 𝑥2 − 𝑥 − 3 = 0 

1)Sans calculer le discriminant montrer que (E) admet deux racines distincts   α et β 

2)Sans calculer α et β répondre aux trois questions indépendantes.  

   a)Calculer  α3 + 𝛽3 − 𝛼2 − 𝛽2 

   b)Montrer que 𝛼 ≥ −3  

  c) Résoudre dans ℝ l’équation √𝑥² + 𝛼 + 3 = |𝛼|  

Exercice 3 (7 points) 

Le plan est muni d’un repère orthonormé (O, 𝑖, 𝑗) 

On considère les points A(−1; 3), B(−1;−1) et C(2;−2)  

1)a) Vérifier que O est le centre de gravité du triangle ABC 

   b) Montrer que OBC est un triangle rectangle en O. 

2) Déterminer les coordonnées de O dans le repère  (𝐴, AB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , AC⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) 

3)Soit le point D définie par 3𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

Montrer que 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

4)a) Déterminer les coordonnées du point E intersection de deux droites (OB) et (AC)   

    b) Déterminer alors l’ensemble des points M du plan vérifiant : 

      3‖ MA⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗‖ = 2‖ MA⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MC⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗‖ 

Exercice 4 (3 points) 
Soit 𝑛 entier naturel non nul 

1)Montrer que 
1

𝑛
−

2

𝑛 + 1
+

1

(𝑛 + 2)
=

2

𝑛(𝑛 + 1)(𝑛 + 2)
 

2)Soit A(n) =
1

1 × 2 × 3
+

1

2 × 3 × 4
+ ⋯+

1

𝑛(𝑛 + 1)(𝑛 + 2)
 

a l′aide 1) Montrer que A(n) =  
1

2
+

1

𝑛 + 2
−

1

𝑛 + 1
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